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一、选择题：本大题共12道小题,每小题5分,共60分.

1．集合
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3．已知[image: image15.wmf],
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且[image: image19.wmf]0
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A．充分不必要条件            B．必要不充分条件           
C．充分必要条件              D．既不充分也不必要条件
4．在
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5、若曲线
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在点（0，b）处的切线方程是
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6．几何体的三视图如图一所示，则它的体积是（   ）
A．
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7．下列说法不正确的是（     ）
A.若“p且q”为假，则p，q至少有一个是假命题
B.命题“
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”的否定是“
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为偶函数”的充要条件                  图一
D.当
[image: image41.wmf]0
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时，幂函数
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上单调递减
8．执行如图二所示的程序框图，[image: image43.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




如果输出
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9．如图三，在长方体
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  \* MERGEFORMAT 所成角的余弦值为（  ）
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            图三                                                    图二

10．双曲线
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的左焦点与抛物线
[image: image59.wmf]ay
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的焦点的连线平行于该双曲线的一条渐近线，则双曲线的离心率为（  ）
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11．如下图，现有一个计时沙漏，开始时盛满沙子，沙子从上部均匀下漏，经过5分钟漏完， 
[image: image63.wmf]H

是该沙漏中沙面下降的高度，则
[image: image64.wmf]H

与下漏时间
[image: image65.wmf]t

（分）的函数关系用图象表示应该是（ ）
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12．设
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的方程
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恰有3个不同的实数根，则
[image: image76.wmf]a

的取值范围是(   )
A．（1,2）    B．（2，＋∞）     C．（1,
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二、填空题：本[image: image79.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




大题共4小题,每小题5分,共20[image: image80.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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13．
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14．设点
[image: image83.wmf](,)
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15．若正项等比数列
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满足
[image: image87.wmf]24
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，
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16、函数
[image: image90.wmf]()1log(0,1)
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的图像恒[image: image91.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




过定点A，若点A在直线
[image: image92.wmf]20
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上，其中mn>0，则
[image: image93.wmf]11
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的最小值为_________
三、解答题：本[image: image94.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




大题共6小题,[image: image95.png]2R ZXXK.COMBRIL T E
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分
17．（本小题满分12分）在
[image: image97.wmf]ABC

D

中，已知
[image: image98.wmf](
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（Ⅰ）求sinA与角B的值；（Ⅱ）若角A,B,C的对边分别为
[image: image99.wmf],,5,

abcabc
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，

且

，

求

的值.
[image: image419.png]Dy G




18．（本题满分12分）如图，三角形
[image: image100.wmf]ABC

是边长为4的正三角形，
[image: image101.wmf]PA

^

底面
[image: image102.wmf]ABC

，
[image: image103.wmf]7
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，点
[image: image104.wmf]D
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[image: image105.wmf]BC

的中点，点
[image: image106.wmf]E

在
[image: image107.wmf]AC

上，且
[image: image108.wmf]DEAC
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（1）证明：平面
[image: image109.wmf]PDE

^

平面
[image: image110.wmf]PAC

；
（2）求三棱锥
[image: image111.wmf]PDE

C

-

的体积

19．（本题满分12分）某中学举行了一次“环保知识竞赛”活动．为了了解本次竞赛学生成绩情况，从中抽取了部分学生的分数（得分取正整数，满分为100分）作为样本（样本容量为n）进行统计．按照
[image: image112.wmf][50,60),[60,70),[70,80),[80,90),[90,100]

的分组作出频率分布直方图，并作出样本分数的茎叶图（图中仅列出了得分在
[image: image113.wmf][50,60),[90,100]

的数据）．
[image: image114.png]AESTEAR EHE





（Ⅰ）求样本容量n和频率分布直方图中y的值；
（Ⅱ）在选取的样本中，从竞赛成绩是80分以上（含80分）的同学中随机抽取2名同学到市政广场参加环保知识宣传的志愿者活动，求所抽取的人中至少有一个同学的成绩在
[image: image115.wmf]]

100

,

90

[

的概率

20．已知直线
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与椭圆
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两个不同的点，记
[image: image119.wmf]l

与
[image: image120.wmf]y

轴的交点为
[image: image121.wmf]C

．（Ⅰ）若
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，且
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的值；（Ⅱ）若
[image: image125.wmf]CB
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[image: image126.wmf]AOB

D

面积的最大值，及此时椭圆的方程．

21. 已知函数
[image: image127.wmf](
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（Ⅱ）若关于x的不等式
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[image: image131.wmf]a

的最小值。

请考生在22、23、24题中任选一题作答,如果多做,则按所做的第一题计分,作答时请写清题号

22．（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲

[image: image420.jpg]


如图，在[image: image132.wmf]ABC

D

中，[image: image133.wmf]CD

是[image: image134.wmf]ACB

Ð

的角平分线，[image: image135.wmf]ADC

D

的外接圆交[image: image136.wmf]BC
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于点[image: image138.wmf]E

，[image: image139.wmf]2
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（Ⅰ）求证：[image: image140.wmf]2
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；
（Ⅱ）当[image: image141.wmf]3,6
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时，求[image: image142.wmf]AD

的长．
23．（本小[image: image143.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程
在极坐标系中，曲线
[image: image144.wmf]2
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，曲线C与
[image: image145.wmf]l

有且仅有一个公共点．（1）求
[image: image146.wmf]a

的值；（2）O为极点，A，B为C上的两点，且
[image: image147.wmf]3
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AOB

，求
[image: image148.wmf]OB
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的最大值．
24．（本小题满分10分）选修4—5：不等式选讲
已知函数[image: image149.wmf]()|1|

fxx
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．（Ⅰ）解关于[image: image150.wmf]x

的不等式[image: image151.wmf]2
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；
（Ⅱ）设[image: image152.wmf]()|3|,()()
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的解集非空，求实数[image: image153.wmf]m

的取值范围．
武鸣高中2016届高三上学期9月份月考参考答案

数学(文科)

1、【答案】  D
【解析】
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，故选D．
2、【答案】A 

【解析】根据复数的运算，可知
[image: image157.wmf]3312313
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，所以
[image: image158.wmf]13
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，故选A．
3、【答案】C
【解析】由“[image: image159.wmf]0
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且[image: image160.wmf]0
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且[image: image170.wmf]0
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”的充分必要条件，故选C 
4【答案】B【解析】
[image: image171.wmf]cos3
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，解得
[image: image172.wmf]2
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，所以
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5【答案】A  【解析】
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由题意可知点
[image: image175.wmf](
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即为切点，由切线方程可知切线的斜率
[image: image176.wmf]1
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由导数的几何意义可知
[image: image177.wmf]0
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．解得
[image: image178.wmf]1
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[image: image179.wmf](
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[image: image181.wmf]1
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．故A正确．
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【答案】A
【解析】 由三视图可知该几何体是由边长为2的正方体中挖去一个圆锥剩余的部分，因此体积
[image: image183.wmf]32
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7．C，【解析】：A.若“p且q”为假，则p、q至少有一个是假命题，正确；B.命题“
[image: image184.wmf]xR
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，
[image: image185.wmf]2
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，
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[image: image188.wmf]2
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[image: image189.wmf]sin(2)
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为偶函数”的充分不必要条件，故C错误；D.
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时，幂函数
[image: image191.wmf]yx
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在
[image: image192.wmf](0,)
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上单调递减，正确.故选：C
8【答案】B【解析】程序执行过程中的数据变化如下：
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，不成立，输出
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9【答案】D
【解析】连接
[image: image195.wmf]1
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于点
[image: image197.wmf]O
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 EMBED Equation.3 [image: image200.wmf]^

平面
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10【答案】C
【解析】因为双曲线
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为
[image: image206.wmf](
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，抛物线
[image: image207.wmf]ay
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[image: image209.wmf]b
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[image: image210.wmf]42
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则

，故选C。
11【答案】B
【解析】利用特殊值法，圆柱液面上升速度是常量，表示圆锥漏斗中液体单位时间内落下的体积相同，当时间取1.5分钟时，液面下降高度与漏斗高度的1/2比较[image: image211.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




．由于所给的圆锥形漏斗上口大于下口，
当时间取1/2t时，漏斗中液面下落的高度不
会达到漏斗高度的1/2，对比四个选项的图象可得结果．故选B
点评：本题考查函数图象，还可以正面分析得出结论：圆柱液面上升速度[image: image212.png]2R ZXXK.COMBRIL T E




是常量，则V（这里的V是漏斗中剩下液
体的体积）与t成正比（一次项），根据圆锥体积公式V= 1/3兀r2h，可以得出H=at2+bt中，a为正数，另外，t与r成反比，可以得出H=at^2+bt中，b为正数．所以选择第二个答案．
12【答案】D．
【解析】因为对于任意的
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13【答案】
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14【答案】10
【解析】线性约束条件表示由直线
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15【答案】
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16【答案】2
【解析】由题意可得函数
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17【解析】（Ⅰ）∵
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18、【解析】（1）证明∵
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19【解析】（Ⅰ）由题意可知，样本容量
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（Ⅱ）由题意可知，分数在[80，90）有5人，分别为
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20【解析】：设
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23【解析】（Ⅰ）曲线C是以（a，0）为圆心，以a为半径的圆；
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